
２ ２

２ ２

１）★★　ａ＋ｂ＝２＋ ２　、ａｂ＝－７＋４ ２のとき、ａ＋ａｂ＋ｂの値を求めよ。

２）★★　　５の小数部分をｘとするとき、（ｘ＋５）（ｘ－１）の値を求めよ。

３）★★★　３（ ３－１）の整数部分をａ，小数部分をｂとするとき、次の式の値を求めよ。

１）ａ　　

２）ｂ

３）ａ＋２ａｂ＋３ｂ

中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

夏休み特集（３）（１、２、３年の完全復習中級以上編） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１．一次関数    難易度３（良い） 

３点Ａ（０，２）、Ｂ（－４，０）、Ｃ（２，０）を頂点とする△ＡＢＣと 

点Ｄ（１，０）がある。また、点Ｅは辺ＡＢ上を移動する点である。 

次の問に答えよ。 

１）★直線ＡＢの式を求めよ。 

 

 

２）★★点ＥからＢＣに垂線ＥＰをひくとき、ＥＰ＝ＰＤとなる 

Ｅの座標を求めよ。 

 

 

３）★★直線ＤＥが△ＡＢＣの面積を２等分する点Ｅの座標を求めよ。 

 

 

２．難易度３（良い問題） 

次の問題を方程式を使って解け。 

１）★★Ａ駅から電車とバスが並行して走っている。時速２４ｋｍのバスが出発してから 3分後に 

時速６０ｋｍの電車が同じ方向に出発した。電車は出発後何分でバスに追いつきますか。 

また、それはＡ駅から何ｋｍのところか。 

 

 

 

２）★★Ａ君はＢ君の家に向かって歩き、Ａ君が出発してから３０分後に、Ｂ君が同じ道を自転車で 

Ａ君の家へ向かった。Ａ君の歩く速さは毎時４ｋｍ、Ｂ君の自転車の速さは毎時１２ｋｍである。 

Ａ君とＢ君の家は１０ｋｍ離れているとすると、２人はＢ君が出発して何分後に出会うか。 

 

 

３．次の問に答えよ。難易度３（良い問題です） 
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B CD


o


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４．難易度３（良い問題です） 

★★右の図のような線分ＡＢとその上にない点Ｃがあるとき 

ＡＰ＋ＰＣ＝ＡＢとなるような、ＡＢ上の点Ｐを作図せよ 

 

 

 

 

 

 

 

５．難易度３（基本的問題） 

★★右の図のように、△ＡＢＣの辺ＡＣ上の点Ｄを通ってＢＣに 

平行な直線をひく。これと、Ｃにおける内角の二等分線、 

外角の二等分線との交点をそれぞれＥ，Ｆとする。 

このとき、ＤＥ＝ＤＦであることを証明せよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．難易度４（やや難問題です） 

右の図は、底面が直角三角形で側面はすべて長方形の 

三角柱ＡＢＣ－ＤＥＦである。∠ＡＢＣ＝９０°、ＡＢ＝４ｃｍ、 

ＢＣ＝6ｃｍ、ＡＤ＝12ｃｍとする。また、点Ｐ，Ｑ，Ｒはそれぞれ 

辺ＡＤ，ＢＥ，ＣＦ上の点で、ＡＰ＝6ｃｍ、ＢＱ＝7ｃｍ、ＣＲ＝3ｃｍ 

とする。このとき、次の問に答えよ。 

１）★ねじれの関係にある組をア～エから１つ選び、その記号で答えよ 

ア 辺ＡＢと辺ＢＥ            イ 辺ＡＣと辺ＤＦ 

ウ 辺ＡＢと辺ＥＦ            エ 辺ＡＣと辺ＢＣ 

 

２）★★３点Ｐ，Ｑ，Ｒを通る平面でこの立体を切って２つに分けるとき、 

頂点Ｅを含むほうの立体の体積を求めよ。 
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

１ １
1．１）傾き 、切片２だから　　　　ＡＢの式：ｙ＝ ｘ＋２

２ ２

１
２）Ｅのｘ座標をａとすると、ｙ座標は ａ＋２である。

２

１
　ＰＤの長さ＝１－ａ　　ＥＰの長さ＝ ａ＋２　　　　仮定ＰＤ＝ＥＰ　　

２

１ １ ２ ２ ５
　１－ａ＝ ａ＋２　、ａを解くと　ａ＋ａ＝－１、ａ＝－ 　　答（－ 、 ）

２ ２ ３ ３ ３

１
３）△ＡＢＣの面積＝ （６）２＝６

２

１
　△ＥＤＰ＝３になれば良い。底辺は５高さをｈとすれば　　（５ｈ）＝３

２

６
　ｈ＝ 、Ｅの

５

６ ６ １
ｙ座標 、ｘ座標　　 ＝ ｘ＋２

５ ５ ２

８ ８ ６
　１２＝５ｘ＋２０、ｘ＝－ 、答（－ 、 ）

５ ５ ５

２．１）電車がｘ分後にバスに追いついたとすると時速を分速になおすと

２４０００ ６００００
　バス： ＝４００ｍ／分、電車： ＝１０００ｍ／分、

６０ ６０

　バスの進んだ距離＝４００（ｘ＋３）

　電車の進んだ距離＝１０００ｘ

　バスの進んだ距離＝電車の進んだ距離であるから

　４００（ｘ＋３）＝１０００ｘ、　６００ｘ＝１２００、ｘ＝

２ ２

２分後に電車は

　バスに追いつく。　追いつく位置はＡ駅から２０００ｍの位置である。

２）Ａ君とＢ君がＸ時間後に出会うとすると

１
　Ａ君の進んだ距離は＝４（ｘ＋ ）、　Ｂ君の進んだ距離は＝１２ｘ

２

　Ａ君の進んだ距離＋Ｂ君の進んだ距離＝１０

１
　４（ｘ＋ ）＋１２ｘ＝１０を解くと１６ｘ＝８

２

１
　　ｘ＝ 　　　　　答・Ｂ君が出発して３０分後に出会う。

２

３．１）ａ＋ａｂ＋ｂをａ＋ｂ、ａｂが使えるように変形する。

　　

 

２ ２ ２

２

２ ２ ２ ２

２

ａ＋ａｂ＋ｂ＝（ａ＋ｂ）－ａｂとなる。

　　（２＋ ２）－（－７＋４ ２）＝４＋４ ２＋２＋７－４ ２＝１３

　　２）５の整数部分は２である。小数部分は ５－２である。

　　（ｘ＋５）（ｘ－１）＝（ ５＋３）（ ５－３）＝５－９＝－４

３）３（ ３－１）の整数部分は２、小数部分は３（ ３－１）－２＝３３－５

　１）ａ＝２、２）ｂ＝３３－５、３）ａ＋２ａｂ＋３ｂ＝（ａ＋ｂ）＋２ｂ

｛３（ ３－１）｝＋２（３３ ２－５）＝２７＋９－１８ ３－６０ ３＋１０４＝１４０－７８ ３

問題の解き方と復習のポイント 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４．ＡＰ＋ＰＣ＝ＡＢ 

ＰＣ＝ＰＢから点Ｃ，点Ｂからの垂直二等分線とＡＢの交点が点Ｐである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．平行とあれば錯角、同位角を必ずさがすこと。そこから発展しないか。 

∠ＤＦＣ＝∠ＦＣＤ・・・・・ＤＦ＝ＤＣ 

同様に∠ＤＥＦ＝∠ＤＣＦ・・・・ＤＥ＝ＤＣ 

からＤＦ＝ＤＥである。 

 

 

 

 

 

 

６．１）ねじれの関係ウ 

２）８０ｃｍ３     

１ ３＋４ １
９ ４ ６ －（ ） ４ ６ ＝１０８－２８＝８０

２ ２ ３
× × × × × ×
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